
 النسب والمعادلات المستخدمة لتحلٌل القوائم المالٌة

 متوسط المخزون÷تكلفة المبٌعات = معدل دوران المخزون  – 1

ٌوضح ما إذا كانت الشركة تحتفظ بمخزون كبٌر ، و ما إذا كانت  *

 . الشركة تبٌع مخزونها بمعدل أقل مقارنة بالآخرٌن

 

 تكلفة المبٌعات÷متوسط المخزون = متوسط فترة التخزٌن  - 2

 . عدد الأٌام التً تستغرقها الشركة حتى ٌتم بٌع البضاعة *

 

 المبٌعات الآجلة÷ حسابات القبض = متوسط فترة التحصٌل  - 3

 . عدد الأٌام التً تستغرقها الشركة فً تحصٌل المبٌعات الآجلة *

 

 الأصول الثابتة÷المبٌعات = معدل دوران الأصول الثابتة  - 4

قدرة الشركة على إستخدام الإمكانات و التسهٌلات الإنتاجٌة فً تحقٌق  *

 المبٌعات

. 

 اجمالً الأصول÷ المبٌعات = معدل دوران اجمالً الأصول  - 5

قدرة الشركة على استخدام كافة الأصول المتاحة فً تحقٌق المبٌعات ،  *

كما أنها تقٌس مقدار المبٌعات فً المشروع إذ تقاس المبٌعات بحجم 

 . الأصول

 

نسبة الدٌون الى إجمالً الأصول ÷إجمالً الدٌون ÷ نسبة المدٌونٌة  - 6

 اجمالً الأصول= 

تقٌس نسبة الأموال التً قدمها المقرضٌن الى إجمالً الأموال  *

المستثمرة ،و بالتالً مدى قٌام الملكٌة بالدور الرقابً على الإدارة فً 

 . إتخاذ القرارات

 

 صافً حق الملكٌة÷اجمالً الأصول = مضاعف حق الملكٌة  - 7

 . مدى مساهمة حقوق الملكٌة فً تموٌل أصول المشروع *
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 أعباء الفوائد÷ الربح قبل الفوائد و الضرائب = معدل تغطٌة الفوائد  - 8

ٌقٌس عدد المرات التً ٌمكن فٌها تغطٌة الفوائد من صافً الربح  *

 . المتاح لسدادها

 

الإٌجارات ا +صافً الربح قبل الفوائد = معدل تغطٌة الأعباء الثابتة  - 9

 ÷ مصارٌف التأجٌر+ المستحقة 

÷ أقساط القروض+ التأجٌر + الإٌجارات المستحقة + أعباء الفوائد 

 معدل الضرٌبة

 

صافً الربح المتاح لأصحاب الأسهم =÷ نسبة الربحٌة  - 10

 نسبة هامش الربح المبٌعات÷العادٌة

 . تقٌس كفاءة الإدارة فً تحقٌق ربح معقول على مبٌعات الشركة *

 

 إجمالً الأصول÷ الربح قبل الفوائد و الضرائب = القوة الإرادٌة  - 11

تقٌس كفاءة الإدارة فً إستخدام أصول الشركة لتحقٌق مستوى مقبول  *

 .من الربح

 

 

صافً الربح المتاح لأصحاب الأسهم =العائد على إجمالً الأصول - 12

 العادٌة

 . معدل دورن الأصول× نسبة هامش الربح – إجمالً الأصول  ÷

ٌقٌس القدرة الربحٌة لأصول الشركة ، أي ربحٌة الريال المستثمر فً  *

 .أصول الشركة

 

صافً الربح المتاح لأصحاب الأسهم = العائد على حق الملكٌة  - 13

× معدل دوران الأصول × نسبة هامش الربح – حق الملكٌة ÷ العادٌة 

 . مضاعف حق الملكٌة
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ٌقٌس نسبة الأرباح الصافٌة لكل ريال مستثمر من قبل الملاك فً  *

 . الشركة

 

 صافً الربح÷ توزٌعات الأرباح = معدل توزٌع الأرباح  - 14

 . مقدار توزٌع الأرباح كنسبة من صافً الربح *

 

 صافً الربح÷ الأرباح المحتجزة = معدل الإحتفاظ بالأرباح  - 15

 .مقدار الأرباح المحتجزة كنسبة من صافً الربح *

 

 . معدل الإحتفاظ بالأرباح× العائد على حق الملكٌة = معدل النمو  - 16

 .ٌقٌس معدل النمو فً المشروع *

 

و )نسبة سعر السهم الى ربحٌة السهم ÷نسبة القٌمة السوقٌة  - 17

 ربحٌة السهم الواحد÷ القٌمة السوقٌة للسهم  = (المضاعف

 .تقٌس مدى رغبة السوق فً الدفع كمقابل للحصول على سهم الشركة *

 

القٌمة السوقٌة = نسبة سعر السهم الى القٌمة الدفترٌة للسهم  - 18

 القٌمة الدفترٌة للسهم÷ للسهم 

 .تعكس نظرة المستثمرٌن للشركة المصدرة لهذا السهم *

 

القٌمة + القٌمة السوقٌة لدٌون الشركة  = Tobis s Q نسبة - 19

 القٌمة الاستبدالٌة لأصول الشركة÷ السوقٌة لحقوق الملكٌة 

إذ كلما زادت قٌمة النسبة عن واحد صحٌح كلما شجع ذلك على  *

 . الإستثمار فً الشركة

 على (÷)مقصود بعلامة القسمة : ملاحظة 


